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Ανακοίνωση νΚΑ Θεσ/νίκης για τη φοιτητική λέσχη του ΑΠΘ και τον αγώνα για τη δωρεάν
σίτιση

Η διοίκηση του ΑΠΘ και οι εργολάβοι, που λυμαίνονται το εστιατόριο της Λέσχης του ΑΠΘ, προσπάθησαν
αμέσως μετά τις διακοπές του Πάσχα να εφαρμόσουν αποκλεισμούς από την δωρεάν παροχή σίτισης μέσω
του ελέγχου κάρτας σίτισης. Είναι ένα ακόμα μέτρο «νόμου και τάξης», συνέχεια της αστυνομοκρατίας
που έζησε το ΑΠΘ ακόμα και εν μέσω διακοπών, με αφορμή τα έργα καταστροφής ενός φοιτητικού χώρου
στη ΣΘΕ.

Παράλληλα, σε μια εποχή που χιλιάδες φοιτητές, όπως και όλος ο λαός, ζουν σε συνθήκες φτώχειας και
αβεβαιότητας, με πολλούς να μην μπορούν να πληρώσουν το νοίκι και τους λογαριασμούς τους, ο
περιορισμός του δικαιώματος στη δωρεάν σίτιση είναι προκλητικός. Γίνεται την ίδια στιγμή που η
ποιότητα και η ποσότητα των μερίδων του φαγητού έχει πέσει, σε εφαρμογή «λιτότητας», ενώ οι
εργολάβοι έχουν κατοχυρωμένα τα κέρδη τους από τις σκανδαλώδεις συμβάσεις που υπογράφουν με το
ΑΠΘ.

Η απάντηση του φοιτητικού κινήματος ήταν άμεση, απαιτώντας την δωρεάν σίτιση όλων χωρίς
περιορισμούς και όταν ο εργολάβος προσπάθησε να εφαρμόσει lock out και να κλείσει την Λέσχη
αφήνοντας τους φοιτητές χωρίς φαγητό, οι φοιτητές προχώρησαν σε κατάληψη των μαγειρείων.

Για 3 μέρες, μεσημέρι και απόγευμα, το σερβίρισμα, η καθαριότητα, η λάντζα της Λέσχης έγινε από τους
ίδιους τους φοιτητές, σε συνεννόηση με τους εργαζόμενους που είναι επίσης θύματα της αισχροκέρδειας
των εργολάβων καθώς οι θέσεις τους και οι μισθοί τους περικόπτονται στο πλαίσιο της ελαστικοποίησης
της εργασίας.

Η εμπειρία των φοιτητών εκτός από την χαρά του αγώνα, ήταν και αποκαλυπτική καθώς είδαν ακόμα και
αρουραίους να κυκλοφορούν στα μαγειρεία, απόδειξη ότι οι ιδιωτικοποιήσεις και εργολαβοποιήσεις των
δημόσιων αγαθών είναι συνώνυμες της λεηλασίας και της καταβαράθρωσης της ποιότητας των
υπηρεσιών. Το φοιτητικό κίνημα απαιτεί εδώ και χρόνια να φύγουν οι εργολάβοι-ιδιώτες και να περάσει η
λειτουργία των λεσχών στο πανεπιστήμιο με επιπλέον κρατική χρηματοδότηση και μόνιμο και σταθερό
προσωπικό.

Με την αγωνιστικότητα και το ζωντανό παράδειγμα προσφοράς, οι φοιτητές πέτυχαν μια πρώτη νίκη
καθώς μετά από 3 μέρες κατάληψης των μαγειρείων, ο εργολάβος αναγκάστηκε να υποχωρήσει και να
ανοίξει ξανά τη Λέσχη χωρίς κανένα έλεγχο και περιορισμό.

Αν και μικρή νίκη, και υπό την διαρκή ανάγκη επαγρύπνησης για την διατήρηση της, είναι σημαντική
ειδικά στην εποχή που ζούμε. Μια εποχή που όχι μόνο οι φοιτητές, αλλά και η εργατική τάξη ζουν διαρκή
υποβάθμιση της ζωής τους, με τα δικαιώματα τους να αφαιρούνται συνεχώς.

Αυτή η μικρή ανάσα δίνει αυτοπεποίθηση ότι υπάρχει τρόπος για να ηττηθεί η κοινωνική βαρβαρότητα. Οι
περιορισμοί και οι έλεγχοι αφορούν την προληπτική αγωνία των κυβερνήσεων και των πρυτανικών αρχών
να σταματήσουν οι αγώνες του φοιτητικού κινήματος στην Ελλάδα που εδώ και δεκαετίες μέσα από την
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συλλογικότητα των συνελεύσεων και με την αγωνιστικότητα των φοιτητικών σχημάτων έχει καταφέρει
να βάλει φρένο στην αντιεκπαιδευτική αναδιάρθρωση που εφαρμόστηκε σε άλλες χώρες με καταστροφικά
αποτελέσματα (δίδακτρα, ιδιωτικοποίηση, υποβαθμισμένα πτυχία από σχολές-σούπερ μάρκετ,
ελαστικοποίηση).

Το φοιτητικό κίνημα στην Ελλάδα έχει παρελθόν, παρόν και μέλλον όσο βασίζεται στον δρόμο της
συλλογικής δράσης, κόντρα στις ατομικές επιλογές που επιτάσσει ο σύγχρονος καπιταλισμός.

Οι εμπειρίες αγώνων είναι παρακαταθήκη. Πριν κάποιες δεκαετίες οι φοιτητές των Εστιών Θεσσαλονίκης
με τον σύλλογο τους είχαν καταφέρει να αυξήσουν τις θέσεις στέγασης με κατάληψη του κτηρίου που
στεγάζει σήμερα τις Εστίες στη Ν. Κρήνη. Με κατάληψη των μαγειρείων στην ΦΕΘ είχαν στη συνέχεια
καταφέρει να αποκτήσουν σίτιση και τα Σαββατοκύριακα, κάτι που μέχρι τότε δεν είχαν δικαίωμα.

Μέχρι σήμερα έχουν δοθεί πολλές ακόμα μάχες, μικρές και μεγάλες όπως τα κινήματα του ’90-91 και του
’06-07 που ανέτρεψαν υπουργούς και συνταγματικές αλλαγές. Αυτός ήταν και θα είναι ο τρόπος και ο
δρόμος. Μέχρι την τελική νίκη!


